

ΧΩΡΙΣ ΤΡΟΦΗ ΕΑΝ ΑΡΝΗΘΟΥΝ ΤΟ ΣΕΞ

Κατακραυγή για νόμο - σοκ κατά των γυναικών στο Αφγανιστάν

Καμπούλα

Μέσα σε θύελλα αντιδράσεων από διεθνείς οργανώσεις προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων υιοθετήθηκε στο Αφγανιστάν νόμος που ορίζει ότι ο άνδρας μπορεί να στερήσει από τη σύζυγο την τροφή εάν εκείνη αρνηθεί να έλθει σε σεξουαλική επαφή μαζί του.



Στο καθεστώς των Ταλιμπάν παραπέμπει ο νόμος του Καρζάι για τις γυναίκες

Διεθνείς οργανώσεις τονίζουν ότι η χρονική συγκυρία δεν είναι τυχαία, καταγγέλλοντας προεκλογικό απόπειρα του Χαμίντ Καρζάι να αποσπάσει τις ψήφους φονταμενταλιστών και υπερσυντηρητικών στις κάλπες που θα στηθούν την Πέμπτη για τις προεδρικές εκλογές.

Ο νόμος αφορά τις γυναίκες

της σιιτικής μειονότητας και πέρασε «σιωπηλά», αλλά σαφώς με την έγκριση του Χαμίντ Καρζάι. Η κυβέρνηση δεν προέβη σε καμία επίσημη ανακοίνωση για την υπογραφή του νομοθετήματος.

Το Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (HRW) υπενθυμίζει σε σχετική ανακοίνωση ότι ο νόμος αυτός είναι παραλλαγή ενός άλλου

που είχε ψηφιστεί από το αφγανικό Κοινοβούλιο τον περασμένο Μάρτιο και είχε υπογραφεί από τον Καρζάι, αλλά δεν τέθηκε σε ισχύ, καθώς αφγανικές και διεθνείς οργανώσεις κατήγγειλαν ότι πρόκειται για νομιμοποίηση της οικογενειακής βίας.

Ο νέος νόμος προβλέπει ότι ο σύζυγος έχει το δικαίωμα να διακόψει την υλική υποστήρι-

ξη από τη σύζυγό του, συμπεριλαμβανομένης και της τροφής, εάν εκείνη αρνηθεί να ικανοποιήσει τις σεξουαλικές του απαιτήσεις. Ορίζει ακόμη ότι τα παιδιά τίθενται πάντα υπό την κηδεμονία του πατέρα ή του παπού.

Και όχι μόνο αυτό. Ορίζει ότι οι γυναίκες πρέπει να ζητήσουν την άδεια του συζύγου τους για να εργασθούν, ενώ επιτρέπει σε έναν βιαστή να αποφύγει κάθε δίωξη εάν καταβάλει το «χρήμα του αίματος» στη γυναίκα που υπέστη το βιασμό.

Τον περασμένο Απρίλιο ο Χαμίντ Καρζάι ζήτησε από το υπουργείο Δικαιοσύνης να αναθεωρήσει το νομοσχέδιο που είχε υπογράψει ο ίδιος το Μάρτιο μετά τις διαμαρτυρίες αφγανικών και διεθνών οργανώσεων που κατήγγειλαν ότι το νομοθέτημα θεσμοθετεί για τις γυναίκες της σιιτικής μειονότητας περιορισμούς ανάλογους με αυτούς του καθεστώ-

τος των Ταλιμπάν.

Η αρχική εκδοχή υποχρέωνε τις γυναίκες της σιιτικής μειονότητας να έρχονται σε επαφή με το σύζυγό τους τουλάχιστον κάθε τέσσερις ημέρες, και ουσιαστικά νομιμοποιούσε το βιασμό καθώς αφαιρούσε την ανάγκη της συναίνεσης στον έγγαμο βίο.

Οι διαμαρτυρίες προήλθαν κυρίως από χώρες που εμπλέκονται στρατιωτικά στο πλαίσιο της διεθνούς δύναμης που υποστηρίζει την κυβέρνηση Καρζάι, αλλά και είναι εκ των κατεξοχήν οικονομικών υποστηρικτών της ασιατικής χώρας.

«Θεωρώ αυτό το νόμο αποκρουστικό» είχε δηλώσει ο Αμερικανός πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα στη διάρκεια διάσκεψης του ΝΑΤΟ τον Απρίλιο. «Υπολογίζουμε στην απόσυρση αυτού του νόμου γιατί είναι απαράδεκτος» είχε τονίσει η Γερμανίδα καγκελάριος Ανγκελα Μέρκελ.



Απελάθη βρετανός τουρίστας γιατί προσέβαλε τον Ατατούρκ

Δεκαεννιάχρονος βρετανός τουρίστας απελάθη σήμερα από την Τουρκία, μετά την κατάδική του από τουρκικό δικαστήριο, για προσβολή του ιδρυτή της σύγχρονης Τουρκίας, Μουσταφά Κεμάλ Ατατούρκ, σύμφωνα με το πρακτορείο ειδήσεων "Ανατολή".

Ο 19χρονος συνελήφθη γιατί σκαρφάλωσε σε μνημείο αφιερωμένο στον Ατατούρκ, στο παραθαλάσσιο θέρετρο του Μαρμαρά, έβγαλε τα ρούχα του και έκανε "ανάρμοστες" χειρονομίες. Το δικαστήριο άφησε ελεύθερο τον τουρίστα, το όνομα του οποίου δεν δημοσιοποιήθηκε,

διέταξε την απέλασή του από την τουρκική επικράτεια και του απαγόρευσε τη διαμονή στην Τουρκία για τα επόμενα χρόνια.

Η τουρκική νομοθεσία προβλέπει ποινές φυλάκισης σε περιπτώσεις προσβολής του "Πατέρα των Τούρκων", ο οποίος έβαλε τη χώρα στο δρόμο της εκδυτικοποίησής της από το 1923 και την κατηύθυνε έως το θάνατό του το 1938. Ο νόμος αυτός, βάσει του οποίου διανοούμενοι μπορεί να διωχθούν για τα γραπτά τους, έχει επικριθεί ότι προσβάλλει την ελευθερία της έκφρασης.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.
206 – 210 Lakemba Street, Lakemba 2195

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΟΜΑΔΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ ΣΤΟ LIVERPOOL

Το Τμήμα Πρόνοιας της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ είναι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσει την **έναρξη μιας νέας Ομάδας Ηλικιωμένων στο Liverpool**, στην διεύθυνση:
The Hilda M Davis Community Centre, 185 Bigge Street, Liverpool απέναντι από τον σταθμό του τρένου και δίπλα στο πάρκιγκ της Δημαρχίας.
Αρχίζει την Τετάρτη 26 Αυγούστου στις 10.00πμ. μέχρι 1.00μμ. και κάθε Τετάρτη την ίδια ώρα.

Ο σκοπός αυτής της ομάδας είναι για ανθρώπους που θα ήθελαν να έχουν μια κοινωνική επαφή, να περάσουν μερικές ώρες ευχάριστα και συγχρόνως να ενημερώνονται για υπηρεσίες και θέματα που τους ενδιαφέρουν. Κοινωνική λειτουργός από την Κοινότητα θα παρευρίσκεται στις συναντήσεις και θα προσκαλούνται ειδικοί ομιλητές σε τακτά διαστήματα.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνείστε στα Γραφεία της Κοινότητας στο 9740 6022 (Ωρες Γραφείου 9πμ.-5μμ.) Ζητήστε την Ανδρομάχη Κουτζούμη-Dunne ή την Ελίζα Κάλλη.

ΔΩΡΕΑΝ ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Το Τμήμα Πρόνοιας της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ είναι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσει την επαναλειτουργία της δωρεάν νομικής υπηρεσίας δύο φορές το μήνα, Τρίτη βράδυ. Η υπηρεσία προσφέρεται στην Ελληνική Κοινοτική Λέσχη, 206-210 Lakemba St. Lakemba.

Για περισσότερες πληροφορίες και ραντεβού, επικοινωνήστε με την Μάργκαρετ ή την Ελίζα στο Τμήμα Πρόνοιας στο 02 9740 6022.

*Δικηγόροι που μιλούν Ελληνικά

*Μόνο Νομική Συμβουλή

12997